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Efterårshygge og Sammenhold
Så kom efteråret med de mange gyldne nuancer af naturens 
forvandling, som minder os om, at koldere tider er på vej. 
Denne tid, som også betyder, at mange forsamlingshuse står 
med tårnhøje regninger til el og varme, er det her endnu mere 
vigtig, at vi husker hinanden på de mange formål vores lokale 
forsamlingshuse har. 
Jeg kan se, at mange forsamlingshuse er blevet rigtig gode til at 
afholde arrangementer, ja det er jo også fordi der er regninger 
der skal betales, og fordi udlejningerne i sig selv ikke rækker, 
men det giver os også muligheden for at mødes og styrke vores 
bånd mellem naboer og lokalsamfund.
Udgifterne som bestyrelserne i forsamlingshusene kæmper for 
at få betalt, og det lykkes ofte at regningen bliver betalt, for-
di ildsjæle arrangere forskellige arrangementer. Derved er de 
med til at holde forsamlingshusene i gang. Halloween, fælles- 
spisninger, bankospil og her i november/december kommer 
alle julemarkeder, og dette er alt sammen med til, at samle os 
ude i vores lokalsamfund, og det er derfor endnu en vigtig op-
gave for vores forsamlingshuse.
Hvorfor er det så vigtig, at disse hyggelige arrangementer hol-
des i vores forsamlingshuse?
Jeg har oplevet, at ”åbne” arrangementer, kan give flere udlej- 
ninger, simpelthen fordi der vil komme folk ind i vores huse, 
som normalt ikke ville leje huset, men fordi de kommer og ser 
de muligheder, som vores huse kan bidrage med.  
I en tid, hvor verden kan virke mere opdelt end nogensinde, er 
forsamlingshuse en påmindelse om, at vi stadig kan finde styrke 
og enhed i vores lokalsamfund. De er steder, hvor vi kan komme 
sammen, fejre vores forskelligheder og bygge en bedre fremtid 
sammen. Så lad os fortsætte med at værne om og værdsætte 
vores forsamlingshuse som en kilde til styrke og samhørighed.	
ChatGPT/2023
Jeg syntes, at ovenstående citat siger alt og hvis nogen ikke har 
hørt om ChatGPT så er det et værktøj, som kan give nytte, at 
søge i, hvis det anvendes fornuftigt. Jeg har ladet mig fortælle 
at ChatGPT også kan komme med forslag til at skrive festsange.
Det er også sidste blad for i år, som I må alle have en dejlig Jul 
og et godt Nytår.

Mvh Landsformanden
Isabella Hjordrup

AF Isabella Hjordrup, LANDSFORMAND

Formanden
har ordet
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Kære Mette Bach 
 
Du har på vegne af Danske Forsamlingshuse skrevet til regeringen med ønske om en 
hjælpeordning for forsamlingshusene i forbindelse med nedlukningen til forhindring af 
smittespredning af Covid -19. 
 
Det er aftalt, at jeg svarer på vegne af regeringen.   
 
Forsamlingshusene er jo i mere normale tider som udgangspunkt et lokalt og 
kommunalt anliggende. Kommunerne har i medfør af kommunalfuldmagtsreglerne 
adgang til fx at støtte kulturhuse. 
 
I forhold til staten må jeg henvise til de generelle hjælpeordninger, som regeringen i 
den seneste måned har etableret. Vi har forsøgt at indrette ordningerne, så de fanger 
flest muligt op og dækker bredest muligt. Men det er næppe muligt at indrette 
ordningerne, så de opfanger alle lokale behov. 
 
Jeg er opmærksom på, at det, som du skriver, kan være et problem, at beløbet man skal 
have i faste udgifter (25.000 kr.) kan være for stort for forsamlingshusene. Regeringen 
har derfor også med opbakning fra Folketingets partier d. 24. april 2020 fået tilslutning 
til at nedsættes grænsen, således at institutioner mv. som minimum skal have faste 
omkostninger svarende til 12.500 kr. for en tremåneders periode for at kunne få 
kompensation for faste udgifter. 
 
Jeg håber derfor, at nedsættelsen af grænsen vil kunne imødekomme jeres situation. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
 
Joy Mogensen 
 

Bladansvarlig på 
Forsamlingshus nyt

Tina Repsholt

Redaktørens klumme...

Stafetten, ja hvad er nu det? 
Det er noget vi i Landsbestyrelsen vil afprøve. Vi har 
i hvert blad en af vores landsdelsbestyrelser som vil 
fortælle om, hvad der rører sig i netop deres om-
råde, denne gang er det fra Sjælland, næste gang er 
det Fyn der har teten.
Lad Jer inspirere, og kopiere gerne, hvis der er no-
get i kan bruge af disse opslag.

Mit mantra har næsten altid været, at alene kan vi 
meget i forsamlingshusene, men sammen kan vi 
endnu mere.
Derfor nok engang må jeg fortælle den gode histo-
rie, om de to nabo forsamlingshuse som har haft/
skal have julefrokost med deres lokale ildsjæle, hvil-
ke der heldigvis er mange af.

Men disse 2 forsamlingshuse byttede barvagter 
denne aften, så deres egne medlemmer kunne 
komme med til deres egen fest. Det er samspil, sam- 
arbejde og en fin Forsamlingshus ånd.

Brug det meget mere, så det bliver endnu sjovere at 
være i en bestyrelse, og hvis man antyder, at det er 
sjovt, og berigende at være i en bestyrelse, så kunne 
det jo medføre at man kunne få flere med på hold-
et, og endda nogle måske yngre kræfter til.

Vi må jo erkende at gennemsnitsalderen er rime-
lig høj, men på vej ned. Lad de unge inspirere jer, 
og lad dem komme til orde, har man prøvet deres 
ideer før, og måske uden held, så er det måske bare 
tiden til, at de skal prøves igen.

God jul, godt nytår, og ønsket om et godt for-
samlingshus år 2024.
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Sidste gang blev stafetten givet videre til Sjællandske For-
samlingshuse og vi vil her fortælle lidt om hvad der sker 
i løbet af et år.

Sjællandske forsamlingshuse har ikke altid heddet Sjæl-
landske forsamlingshuse, for til generalforsamlingen i år 
blev det vedtaget, at vi skiftede navn fra Vestsjællandsk 
forsamlingshus forening til Sjællandske forsamlingshus. 

Og hvorfor så det, jo det gjorde vi fordi vores område 
voksede østover da det gamle Roskilde Amt blev nedlagt 
og der var dermed forsamlingshuse som nu stod uden 
en lokalforening og valgt at melde sig ing hos os. 

Vi ændrede derfor navn for også at inkludere forsamlings- 
husene på den østlige side af Sjælland.

Bestyrelsen
Bestyrelsen består af 7 bestyrelsesmedlem-
mer og 2 suppleanter som deltager på alle 
vores bestyrelsesmøde og arrangementer. 

Vi har forsøgt, at bestyrelsen repræsentere 
både nord, syd, øst og vest Sjælland. Der man-
gler dog stadig et bestyrelsesmedlem fra det 
gl. Roskilde Amt, så vi kan brede os så langt ud 
som muligt i vores område. 

Der afholdes bestyrelsesmøde ca. hver anden 
måned, hvor vi på skift i bestyrelsen afholder 
mødet.

Det vi arbejder med er ofte hjælp til vedtægter, 
dagligdagsproblemer i husene og arrangere 
forsamlingshusdagen.

Generalforsamlingen
Der afholdes generalforsamling hvert år 
i april, hvor vi forsøger at holde general-
forsamlingen, så centralt på Sjælland som 
muligt.

I år var vi i Tuse forsamlingshus ved Holbæk, 
hvor 14 huse var repræsenteret. Vi har 74 
medlemshuse, så der er så absolut plads til 
flere deltagene huse. 

Ved vores arrangement bliver der holdt fast 
i traditionen med stegt flæsk og persillesovs, 
som gives af foreningen.

Stafetten: Sjællandske 
forsamlingshuse
Af formand i Sjællandske forsamlingshuse, Isabella Hjordrup

-fortsættes på næste side

Vi sender staffen videre til 
Fynske forsamlingshuse.
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Udflugt for bestyrelsen
Hvert år er bestyrelsen afsted på en udflugt som gå 
ud på at besøge et forsamlingshus i vores område. 
Udflugten giver bestyrelsen mulighed for at møde og 
hører om hvordan det går i forsamlingshuset.

Vi forsøger, at komme til nye huse hvert år og i år gik 
turen til Danmarks næstældste forsamlingshus Sten-
strup forsamlingshus ved Nykøbing Sjælland.

Huset er fra 1879/80 og et meget særpræget med sin 
træbeklædte vægge og tage. Man henledes næsten til 
at sige, at når man træder ind i huset går man også 
100 år tilbage. 

Der er smukt malet og på den indvendige endegavl, 
der forestiller Frederik den VII’s mønstring af den dan-
ske hær under 3-år krigen i 1848.

-fortsættes på næste side Udflugt til Stenstrup forsamlingshus

Vi sender staffen videre til 
Fynske forsamlingshuse.
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Forsamlingshusdagen
Hvert år afholdes der forsamlingshusdag, som holdes 
den 2. lørdag i november fra 9-15. Bestyrelsen forsøger 
at arrangere et fagligt indslag og et socialt (festlig) ind-
slag.

I år var vi i Gevninge Forsamlingshus ved Roskilde, som 
står for beværtning for hele dagen og her fortalte for-
manden Eli Sztuk om hvordan deres hus bruges og hvilke 
udfordringer de har i deres hverdag. Hun fortalte også 
kort om husets historie fra 1902, hvor den første besty-
relse blev sat og frem til i dag, hvor der som i så mange 
andre forsamlingshuse står og har brug for penge til et 
nyt tag. 

Som det faglige indslag havde vi fået Thomas Rojas Silva 
fra Banko Foreningen i Danmark (BFID) til at fortælle om 
de besværlige og ugennemsigtige regler, der er på områ-
det, så vi kan få lov til at spille banko i vores forsamling-
shuse uden at være bange for kæmpe bøder.

Før frokost blev der tid til et par banko spil, som 
selvfølgelig overholdt alle regler.

I det underholdende indslag, havde vi fået Lone Hertz 
til at komme og fortælle om sit liv og om hendes meget 
spændende karriere på de skråbrædder. Hun var 
næsten ikke til at stoppe igen for hun havde så meget 
på hjerte, og så mange spændende historier at fortælle. 
Efter 3 timer fik vi hørt en lille del af hende liv, hvor mø-
det med mange kendte personer, optræden i de danske 
teater, børn og familien, som alt sammen har været med 
til at præge hendes liv, som ”Frøken Nitouche til fore-
dragsholder”.

-fortsat fra forrige side

Flot fremmøde, 19 medlemshuse repræsenteret med 
57 personer.

<<  Klar - Parat – Banko

Lone Hertz om hendes spændende liv
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Af Ida Hansen, Hjordkær Forsamlingshus

Sønderjysk dag i 
Hjordkær Forsamlingshus
Lørdag den 30. september 2023 havde vores Støtte-
forening af 2001 inviteret til en Sønderjysk dag i forsam-
lingshuset.

Der var tilmeldt 73 personer (vi kunne godt have været 
15-20 flere) til kl. 12.30.

Menuen bestod af Solæg, Skrædderduels med kartofler 
og hvide sild, frikadeller og medister med stuvet hvidkål 
og til slut et udpluk af det Sønderjyske kaffebord.	
2 tørre kager, 3 bløde kager og 2 hårde kager. Der kunne 
selvfølgelig nydes en dram til solægget og der kunne 
køber vin, øl og vand under hele arrangementet.

Efter middagen kom HC. Eicher (han kommer oprindelig 
fra Ballum, så han er en god sønderjyde) og underholdt 

med sang og fællessang. Han er kendt fra DK4 og dansk- 
toppen. Han underholdt i en lille time og derefter blev 
kaffen sat frem. Efter kaffen underholdt HC. Eicher igen 
i ca. ½ time. Det var en dejlig underholdning, hvor også 
fællessang indgik. Alle havde en rigtig hyggelig dag og der 
var mange roser til vores Støtteforening for arrangemen-
tet. Jeg tænker at succesen gentages en anden gang.

Næste arrangement som Støtteforeningen afholder, 
er julefrokost lørdag den 25. november 2023, også kl. 
12.30.

Det har været rigtig at komme i gang igen efter coronaen, 
men nu synes jeg det lysner lidt.
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Nyt omkring forsikringer
i Protector Forsikring
Af Protector Forsikring 

I forbindelse med fornyelserne til 2024 har Protector 
Forsikring annonceret en ændring af selvrisikoen på ting-
forsikringen, som fra 01.01.2024 stiger fra 4.000 kr. til 
8.000 kr. Årsagen hertil er, at der anmeldes alt for mange 
småskader, som belaster skadeprocenten voldsomt. 

For at præmierne ikke skulle stige med mere end den 
almindelige indeksering, har vi i samråd med Dansø 
Forsikringsmæglere v/Post & Vaaben I/S accepteret æn-
dringen af selvrisikoen. 

Selv med ændring af selvrisikoen, er forsikringsaftalen 
med Protector Forsikring fortsat meget konkurrence-
dygtig på grund af det brede dækningsomfang og fortsat 
lave præmier.  

 Landsforeningens  
 aftale om forsikringer 
 Dansø Forsikringsmæglere  
 v/Flemming Post 

 

Lav præmie 

BEDRE  
DÆKNING 

www.dansoe.dk 
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Ny samarbejdsaftale med Billigolie
Som medlem af LDF får du altid en RABAT på min. 3000,- kr. pr. 1000 liter.

Hurtig og fleksibel levering
Faste rabatter til alle forsamlingshuse
Mulighed for automastisk påfyldningsaftale
100% danskejet firma beliggende midt i DK
Gratis levering

Kontakt Billigolie ved din næste bestilling af fyringsolie

✔

Ring på tlf. 40 57 30 20 eller mail kontakt@billigolie.dk

✔
✔
✔
✔

Ansvarlig: Key Account Manager, Jacob Lousdal - Sydhavnsgade 18 - 2450 København SV
Tlf. 22981649 - Mail: JJLO@falck.dk - www.falck.dk

Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte vores salgsafdeling - Tlf.  70221420 - Mail: falckteknik@falck.dk 

 Brandmateriel

 Skabe  og andet  tilbehør  til brandmateriellet

 Hjertestartere  og tilbehør

 Øjenskyl  

 Forbindingssto�er

 Alt indenfor  skiltning  af brandmateriel,
 flugtveje  og sikkerhed

 Sikkerhedsudstyr

 Falck tilbyder følgende produkter 

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandmateriel

 Årlig serviceeftersyn af Hjertestartere

 Årlig lovpligtigt eftersyn af ABDL døre

 Årlig lovpligtigt eftersyn af Brandventilation

 Eftersyn af Øjenskyl

 Eftersyn af Forbindingssto�er

 Eftersyn af Genoplivningsku�erter

 Falck tilbyder følgende service ydelser

Vi er klar til at rådgive, samt vejlede jer i lovgivningen på brandområdet. 
Ny aftale indgået med Falck

https://www.billigolie.dk
https://www.falck.dk/


10

Det nye hus på bakken
Af Harrevig Forsamlingshus

Harre og Hjerk Forsamlingshus ved Harrevig er nu ble-
vet bygget. Og det nye forsamlingshus er et stort projekt, 
som er opført af frivillige fra begge byer, samtidigt er op-
ført med respekt for traditionerne.

Jeg blev derfor vildt begejstret over, at jeg var inviteret til 
reception af det nyeste hus i vores region.

Spændt på hvad der ventede mig begav jeg mig afsted, 
da jeg kommer næsten til det nye hus, tårner huset sig 
frem på bakken, badet i den smukkeste efterårssol.
Man kan nu se hvor flot mange års frivillig arbejde kan 
blive.

Huset blev første gang omtalt ved at én kom til at sige, at 
man skulle da bygge et fælles samlingshus for Harrevig, 
det var tilbage omkring 2016.

Så tog man kontakt til borgerne i byerne omkring huset, 
og sendte en ansøgning til Skive kommune, og star-
tede med at få 15.0000 kr. Disse penge blev brugt til at 
ansætte en fundraiser, og så begyndte projektet pludse-
lig at tage form.

Huset skulle tegnes, og det var vigtigt, at det var bære-
dygtigt.
- Solvarme
- Opsamling af regnvand
- Genbrugt de gamle mursten
- Miljørigtigt tag
- Ventilation- varmepumpe-varme vand

Bjerg arkitekter tog sig af opgaven, og sammen med 
det udvalg der startede hele projektet, kom de til nogle 
meget fine løsninger. 

Det gamle slidte hus skulle pilles ned, det hele med frivil-
lig hjælp, og gratis lån af maskiner.

Tidsplanen skal holdes, men det er meget svært, for de 
små ting tager gerne længere tid end planlagt.

Alle mursten er blevet genbrugt, så dermed har frivillige 
blandt andet renset 11.000 sten. Det gamle forsamlings- 
hus i Hjerk havde et ganske særligt mønster, og det møn-
ster har oldebarnet, murermester Bo Mikkelsen, genop-
ført. Han er samtidigt én af de mange frivillige, som er 

-fortsættes på næste side
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med til at dette hus bliver en realitet. Jeg fik stolt fremvist 
dette mønster på forsiden af huset, og det gav så meget 
mening.

Receptionen, med besøg og taler af bla. LAG, Norlys, 
arkitekten, Sparrekassen og Skive Kommune, sidst-
nævnte kunne fortælle, at det var det største projekt i 
Skive Landsby udvalg nogensinde, og var næsten lige så 
stolte som projektlederne.

Huset har beløbet sig op på den anden side af 6 millioner 
kroner. Men hvilket hus. God plads, fine rum, offentlige 

toiletter til de cyklende, et krea rum, hvor der skal laves 
cykler, pileflet, og hvad der ellers måtte komme af ideer.

Jeg vil anbefale alle jer at gå ind på hjemmesiden og se 
hvordan huset ser ud, hvordan historien er helt fra bun-
den. Det kunne jo inspirere mange der allerede går med 
ombygningstanker.

Harrevig Forsamlingshus, TAK for en dejlig dag hos Jer, 
og en flot præsentation af Jeres hus.

Harrevig Forsamlingshus i Hjerk vores samlingshus.

www.harrevigsa
mlingshus.dk

www.harrevigsamlingshus.dk

De gamle mursten bliver genbrugt og opsat i originalt 
mønster

Arkitekter og projektgruppen arbejdede 
tæt sammen for at lave det bedste sam-
lingshus til Harre og Hjerks beboer.

Et nyt, smukt og bæredygtigt samlingshus toner frem.
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Fabriksvej 8  |  8881 Thorsø  |  Tlf. 86 96 67 00  |  info@solarventi.dk  |  solarventi.dk  |  

SolarVenti er specialiseret inden for soldrevet affugtning og ventilation

Få en frisk og tør kælder 
– året rundt!
Hold dine varmeregning i bund og forkæl 
din kælder med SolarVenti

SolarVenti Kælder er soldrevet ventilation, der sikrer et højt luft-skifte 
med hjælp fra solen og en mekanisk ventilation. En miljø-venlig og 
driftssikker løsning der sikrer et friskt, sundt og tørt indeklima i din kælder. 

Besøg solarventi.dk og se en tilfreds kælderejer med SolarVenti!

Priser fra DKK 16.600 ekskl. montage – kontakt os og få et gratis fugttjek!

Bestil gratis 
fugttjek på 

solarventi.dk
eller ring på  
86 96 67 00

Fabriksvej 8  |  8881 Thorsø  | Tlf. 86 96 67 00  |  info@solarventi.dk  |  solarventi.dk  |

SolarVenti er specialiseret inden for soldrevet affugtning og ventilation af kældre

Få et tørt 
forsamlingshus - 
hurtigt at varme op

Hold din varmeregning i bund og forkæl dit 
forsamlingshus med SolarVenti!

- Ventilerer og affugter bygninger med tør solopvarmet luft
- Skaber et tørt, friskt og sundt indeklima uden fugtproblemer som
skimmelsvamp, mug og dårlig lugt
- Effektiviserer energiforbruget til varme

 Få tilsendt en gratis hjælpeskabelon til at søge tilskud med!

Priser fra DKK 24.080 ekskl. montage – kontakt os på 8696 6700

SolarVenti’en trækker fugt til sig og blæser 
det ud igen – som et naturligt åndedræt

Besøg solarventi.dk og se interviewet med Sundby Mors Forsamlinghus.

Med SolarVenti får du en tilbagebetalingstid på 2-4 år og produktlevetid på 15 år.
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https://solarventi.dk/
https://solarventi.dk/
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Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
til din hjemmeside eller webshop

Annoncer
Opsætning af annoncer - både til trykte, online og 
sociale medier i pænt grafisk design 











PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg

  86 61 56 60       

  mail@pagedesign.dk
 www.pagedesign.dk
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SKAL DU SÆLGE DIT
HUS?
Giv dit hus et frisk pust og tilføj det
ekstra værdi med House Wash.

Kontakt os 
+45 50 23 46 56 

Birkely@housewash.dk

Har dine fliser, terrasser, tage eller
facader mistet deres indbydende
udseende?

Flisepest, alger og ukrudt har det med at komme med
tiden og giver et kedeligt look til haven og resten af
huset. 
Dit hus ser bare flottest ud med rene overflader, men
det kan være dyrt og kræve et større
renoveringsprojekt at få lavet helt nye.

Det har vi en løsning på, hvor vi med flere års erfaring
og de nyeste maskiner inden for rens kan gøre din
indkørsel, terrasser, tag og facader pæne igen. Dette
vil være prikken over i'et til dit hussalg, så lad os
hjælpe dig med at give et mere indbydende look til
dit hus.

Nicklas Birkely

https://www.housewash.dk
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Sønderjydsk Forsamlingshusforening:

Erfa-møde i Kværs
Af Sønderjydsk Forsamlingshusforening, 

I januar måned havde vi et fællesmøde hvor Stef- 
fen Damsgaard fra Landdistrikternes fællesråd var, og 
fortælle hvordan han så forsamlingshusenes fremtid.

Der var meget stor interesse for den aften, 65 perso- 
ner deltog. På mødet ytrede flere bestyrelser ønske om 
fællesmøder hvor vi kun udveksler erfaringer og gode 
ideer med hinanden. Det tog vi op i bestyrelsen og det 
har betydet at vi indkalder til 3 fællesmøder. 
Vi består af 70 forsamlingshuse, fordelt i Tønder, Ha-
derslev, Vejen, Sønderborg og Aabenraa Kommuner. 
Vores bestyrelse består at 3 personer og 1 suppleant fra 
Tønder, Haderslev og Aabenraa-Sønderborg Kommuner. 
Der er kun 6 forsamlingshuse i Sønderborg kommune, 
derfor er Sønderborg og Aabenraa lagt sammen. For-
samlingshusene i Vejen kommune, er med i Haderslev 
området.

12. september 2023 havde vi inviteret 25 forsamlings- 
huse fra Sønderborg og Aabenraa til Kværs forsam-
lingshus. 14 huse var repræsenteret. Dagsordenen var 
information om tilskudsmuligheder, affaldssortering, 
information om Sønderjydsk Forsamlingshusforening og 
Landsforeningen og information om de aftaler landsfore-
ningen har indgået med rabat for de lokale foreninger.

Vi havde inviteret personer fra forvaltningen i Aabenraa 
og Sønderborg Kommuner til at komme og fortælle om 
tilskudsmuligheder i de 2 kommuner. Sønderborg Kom-
mune har ingen tilskudsordninger til forsamlingshuse, så 
de stillede ikke op. Aabenraa Kommune kom og frem-
lagde de muligheder, vi har for at søge tilskud. 
Det er faktisk en gammel ordning, som den oprinde-
lige Tinglev Kommune havde, som nu er bredt ud i hele 
Aabenraa Kommune. Vi kan søge et grundtilskud (drift-
stilskud). Puljen deles lige mellem de godkendte ansøg-
ninger. 

I 2023 har vi fået kr. 17.500,00. Vi har en vedligehol- 
delsespulje til specifikt forsamlingshuse. Den startede 
med kr. 500.000,00 pr. år. I 2023 er der kr. 250.000,00 
og fra 2022 til 2024 er der også en anlægspulje på kr. 
200.000,00 pr. år.  Derudover har vi landdistrikternes ud-
viklings- og materialepulje med kr. 500.000,00. Her kan 
vi søge til vedligeholdelse af udearealer. Vi kan søge til 
materialerne og skal så selv lave arbejdet. 

I 2023 har vi også haft en Grøn Pulje (VE-anlæg ved 
Bjerndrup og VE-anlæg ved Hjolderup). Det er for-
samlingshuse (og alle foreninger) i en radius på 5 km, 
der kan søge disse midler. I Bjerndrup puljen var der 
kr. 1.561.000,00 til lokale projekter og kr. 520.000,00 
til grønne projekter. I Hjolderup puljen var der kr. 
6.603.000,00 til lokale projekter og kr. 2.201.000,00 til 
grønne projekter. (Jeg er kasserer for Hjordkær Forsam-
lingshus og vi har søgt kr. 600.000,00 til nye toiletter og 
vi har fået bevilliget hele beløbet). Der kan komme nye 
VE-puljer hvis der etableres nye solcelleområder.

Dernæst havde vi en person fra Arwos, som er Aabenraa 
kommunes renovationsselskab for private. Han kunne 
fortælle, at det er private aktører som sørger for renova-
tionen i forsamlingshusene, da vi betragtes som erhverv. 
Hvis Arwos skulle betjene os, ville betingelserne være de 
samme som vi har hjemme privat med 14 dages tømning 
og sortering i 10 rum. Man kan få oftere tømning for en 
merbetaling. 

Vi har meget glade for at både Forvaltningen fra Aaben-
raa Kommune og Arwos stillede op til vores møde. Der 
var mange gode oplysninger.

Anders Sørensen (formand for Sønderjydsk Forsamling-
shus Forening og medlem af Landsbestyrelsen) fortalte 
om Landsforeningen og sammen med kassereren for 
Sønderjydsk Forsamlingshusforening gennemgik vi de 
rabat aftaler som landsforeningen har med forskellige 
firmaer. Vi kom specielt ind på forsikringsaftalen og vi 
vil igen lave et fællesmøde hvor forsikringer er aftenens 
tema. Det er der brug for når, der sker udskiftninger i 
forsamlingshusenes bestyrelser. Det er ikke altid at alle 
oplysninger bliver givet videre til de nye bestyrelsesmed-
lemmer, desværre. Jeg bad også om, at der sendes ind-
læg til bladet. Der er rigtig mange gode artikler og hi- 
storier om hvad og hvordan andre forsamlingshuse gør. 

Vi sluttede med kaffe og kage. Vi havde en god aften.

Næste område med et sådant Erfa-møde bliver for for-
samlingshusene i Haderslev Kommune og de huse er 
ligger i Vejen Kommune, som er medlem i Sønderjydsk 
Forsamlingshus Forening. Det bliver i foråret 2024.
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Danske julekoncerter 
bookes hos bifald booking & management
Af Bifald booking & management

bifald booking & management har været gennem en af 
årets travleste perioder.
 
Kendte navne
For når Jette Torp, Simone, Lene Siel, Keld og Hilda Heick, 
Ann-Mette Elten, Simone, Marie Carmen Koppel og Kurt 
Ravn og mange andre kendte sangere de kommende 
uger giver julekoncerter i det ganske land, er de blevet 
booket hos Tanja Kofoed og Kristoffer Nyby som driver 
bifald booking & management.

Danmarks største
- Vi er landets største indenfor kirke- og julekoncerter. Vi 
har mere end 100 julekoncerter i hele landet, fra medio 
november og indtil jul, fortæller Tanja Kofoed. Bureau-
et driver hjemmesiden: www.julekoncerter.dk, hvor der 
ligeledes er billetsalg til alle julens koncerter.
 
Bureauet er kendt for sin ekspertise inden for denne 

type koncerter og for deres evne til at arrangere op-
trædener med de rette kunstnere til passende priser.

bifald booking & management går ud over blot at le-
vere kunstnere. De assisterer også arrangørerne med 
markedsføringen af koncerterne, herunder annoncer, 
pressemeddelelser og plakater.

Bevidst om rollen
Tanja Kofoed er meget bevidst om, at hendes og man-
dens bureau spiller en central rolle i at bringe julemusik 
og koncerter til et bredt publikum i hele Danmark i løbet 
af den festlige julesæson, hvor kendte kunstnere samles 
for at sprede juleglæde.

- Vi har en solid base af kunder, der vender tilbage år 
efter år, og det er jo herligt, fastslår Tanja Kofoed, som al-
lerede er i gang med at booke kunstnere til sommerens 
mange arrangementer.

Tanja Kofoed og hendes mand bringer julemusik og 
koncerter ud til et bredt publikum i Danmark.
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Danske julekoncerter 
bookes hos bifald booking & management

Søs Egelind

Lene Siel

Jette Torp

Annette Heick

Johannes Langkilde 

David TradsNiels Abild

Kathrine Lilleør

Kurt Flemming

Koncerter og foredrag til forsamlingshuse 

E-mail: mail@bifald.dk · tlf. 7026 0100
Anders & Bent Bro

https://bifald.dk/
https://hardsoft.dk/
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Lokalforeninger
Sjællandske Forsamlingshuse:
Formand Isabella Estupinan Hjordrup
Tlf. 6167 5910
Mail: sjaellandskeforsamlingshuse@gmail.com

Nordsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Henriette Staal-Hansen
Mail: staalhansen@privat.dk 
Tlf.: 2062 6802

Storstrøms Forsamlingshusforening:
Formand Helge Holm Jensen
Tlf: 5631 2262
Mail: helgehj@123dk.dk

Fynske Forsamlingshuse:
Formand Sys Jørgensen
Tlf: 2913 8066
Mail: formand@fynske-forsamlingshuse.dk

Gl. Ribe Amts Forsamlingshusforening:
Formand Niels Peter Landmark 
Tlf: 4057 5078 
Mail: nplandmark@gmail.com

Nordjyske Forsamlingshuse:
Formand Kim Knudsen 
Tlf: 2013 2272 
Mail: kim_knudsen@post.tele.dk

Trekantens Forsamlingshuse 
Formand Lonni Stensdal
Tlf.: 2962 2016 / 7682 8361
Mail: lonnistensdal@hotmail.com

Ringkøbings Amts 
Forsamlingshusforening:
Formand Kristian Nytoft
Tlf.: 2330 6099
Mail: kn@nytoft.com

Foreningen af forsamlingshuse 
I Gl. Viborg Amt:
Formand Tina Repsholt 
Tlf: 4056 8183 
Mail: tinarepsholt@gmail.com

Østjyske Forsamlingshuse:
Formand Magda Jensen
Tlf: 3020 4482
Mail: magda.je@outlook.dk

Sønderjyske forsamlingshuse:
Formand Anders Sørensen 
Tlf: 2091 2273 
Mail: formand@forsamlingshus.net
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Giv dit hus et frisk pust
med hjælp fra HouseWash
Af HouseWash 

Hos HouseWash har vi specialeret os i at rense facader, 
fliser, tagrender, tagbrønde, samt rens-, maling- og alge-
behandlinger tage, facader og fliser.

Vi rengøre udvendige ventilationsskakte, rensning af 
affaldsområder og siloer og oprydning af flade tage, da 
dette ofte er noget der kan blive glemt.

Vi har derfor sat 2 tilbud op, så forsamlingshuse i hele 
landet kan få rabat på, at Housewash kommer og 
rengøre jeres forsamlingshus. Se priser nedenfor.
Ring for tilbud på algebehandling af tag

I vores tilbud er alle tagrender/tagbrønde på ejendom-
men og forhold regnet med i prisen. Hvis opgaven skulle 
tage længere tid end forventet, tilføjes der ikke noget ek-
stra til prisen. De eneste tilføjelser, der kan komme, er 
ved køb andre af services.

Vi bruger kun produkter, der er godkendt af Miljøminis-
teriet. HouseWash er blandt andet nomineret til Nordisk 
Råds Miljøpris, inden for bæredygtighed 2021.

Hvis I skulle være interesseret i vores ydelser, er i meget 
velkomne til at kontakte mig – se annonce på side 13.

Tilbud 1: Engangsrens

* Kontroltjek af Tagbrønde, tagrender,  
   nedløbsrør og nedløbsbrønde
* Rens af tagrender
* Rens af tagbrønde
* Rens af nedløbsrør
* Affaldshåndtering
* Fotodokumentation
* Opgaverapport

Normal pris: Kr. 2.925,- 

Jeres pris:  Kr. 2.614,-

Tilbud 2: 3 årig serviceaftale

* Kontroltjek af Tagbrønde, tagrender,  
   nedløbsrør og nedløbsbrønde
* Rens af tagrender
* Rens af tagbrønde
* Rens af nedløbsrør
* Affaldshåndtering
* Fotodokumentation
* Opgaverapport
* 50% på tilkaldelser ved tilstoppede tag- 
    render og/eller nedløbsrør

Normal pris: Kr. 2.325,- 

Jeres pris:  Kr. 1.836,-

*alle priser er eks moms. *alle priser er eks moms.

www.housewash.dk
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Formand
Isabella Estupinan Hjordrup

 6167 5910
 formand@forsamlingshuse.dk

Kasserer 
Mette Bach 

 4085 0335 
 kasserer@forsamlingshuse.dk

IT udvalg 
Thomas Bang Christensen 

 4027 2915
 it@forsamlingshuse.dk

Bestyrelsesmedlem
Bent Nørgaard 

 3027 9811 
 bentno@live.dk

Bestyrelsesmedlem
Hanne Baasch-Pedersen

 4021 3626
 hanne@baasch-pedersen.dk

Bestyrelsesmedlem 
Viggo Eriksen 

 2494 5625 
 viggoeriksen@mce.dk

Landsforeningens 
bestyrelse

Næstformand 
Kjeld Brok Pedersen 

 2894 8588
 nformand@forsamlingshuse.dk

Sekretær og bladudvalg  
Tina Repsholt 

 4056 8183 
 sek@forsamlingshuse.dk

Bestyrelsesmedlem
Lonni Stensdal

 2962 201
 lonnistensdal@hotmail.com

Bestyrelsesmedlem
Anders Sørensen 

 2091 2273 
 vibegaard@mail.dk

Bestyrelsesmedlem
Villy Østergaard Pedersen

 5058 4210
 villyp58@gmail.com

Bestyrelsesmedlem 
Kim Visti Storch

  4014 2228
 kim@kimvisti.dk
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ZOWN - 10 ÅRS GARANTI

ALT TIL FORSAMLINGSHUSET
I PROFESSIONEL KVALITET 

Bertram med polster
Art.nr. 100494 - Sort og grå
Førpris 579,- ekskl. moms

TILBUDSPRIS

463.-ekskl. moms

Økonomi polster 
Art.nr. 100496 - Sort, mørkegrå, blå og sort stel
Førpris 275,- ekskl. moms

TILBUDSPRIS

220.-ekskl. moms

18 XXL 180x90 Zown borde inkl. bordvogn
Art.nr. 105935
Førpris 19.977,- ekskl. moms

TILBUDSPRIS

15.982.-ekskl. moms

Trend stabelstol
Art.nr. 100495
Førpris 599,- ekskl. moms

TILBUDSPRIS

479.-ekskl. moms

1.435  anmeldelser

DÆK OP TIL GODE 
ARRANGEMENTER

SPAR OP TIL 
20%

Ring og bestil på 89 12 12 00

Der tages forbehold for trykfejl, prisændringer, udsolgte varer, afgiftsændringer og force 
majeure. Alle priser er ekskl. moms. Tilbuddene gælder til og med  30.  september 2023



Start samarbejdet i dag
Vores konsulenter og produkt-
specialister hjælper med at finde 
den rette løsning til dit behov. 
Kontakt os allerede i dag.

Abena A/S · Egelund 35 · 6200 Aabenraa
Tlf. 74 31 15 24 · horeca@abena.dk · online.abena.dk

Abena A/S ·  Egelund 35 · 6200 Aabenraa · Tlf. 74 31 15 24 · horeca@abena.dk · online.abena.dk

Morten Byg
Tlf. 51 58 17 08
mob@abena.dk

Hanne Krogh Jepsen
Tlf. 51 58 05 06
haje@abena.dk

Henrik Byg
Tlf. 60 26 98 39
hbvi@abena.dk

Hos ABENA får du unikke  
tilbud til dit forsamlingshus
Som din totalleverandør har vi samlet alt, 
hvad du skal bruge ét sted. 
Vi tilbyder skarpe priser og  
skræddersyede løsninger  
inden for papirvarer,  
rengøring og  
affaldssortering.  

Klik og se 
de gode tilbud

https://WWW.SRO.DK
https://ipaper.ipapercms.dk/Abena/AbenaDK/horeca/horeca-tilbudsavis/
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